

习近平出席全国卫生与健康大会并发表重要讲话指出——

没有全民健康 就没有全面小康

全国卫生与健康大会 19 日至 20 日在京召开。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平出席会议并发表重要讲话。他强调,没有全民健康,就没有全面小康。要把人民健康放在优先发展的战略地位,以普及健康生活、优化健康服务、完善健康保障、建设健康环境、发展健康产业为重点,加快推进健康中国建设,努力全方位、全周期保障人民健康,为实现“两个一百年”奋斗目标、实现中华民族伟大复兴的中国梦打下坚实健康基础。

习近平在讲话中强调,健康是促进人的全面发展的必然要求,是经济社会发展的基础条件,是民族昌盛和国家富强的重要标志,也是广大人民群众的共同追求。我们党从成立起就把保障人民健康同争取民族独立、人民解

放的事业紧紧联系在一起。改革开放以来,我国卫生与健康事业加快发展,医疗卫生服务体系不断完善,基本公共卫生服务均等化水平稳步提高,公共卫生整体实力和疾病防控能力上了一个大台阶。经过长期努力,我们不仅显著提高了人民健康水平,而且开辟了一条符合我国国情的卫生与健康发展道路。

习近平指出,在推进健康中国建设的过程中,我们要坚持中国特色卫生与健康发展道路,把握好一些重大问题。要坚持正确的卫生与健康工作方针,以基层为重点,以改革创新为动力,预防为主,中西医并重,将健康融入所有政策,人民共建共享。要坚持基本医疗卫生事业的公益性,不断完善制度、扩展服务、提高质量,让广大人民群众享有公平可及、

系统连续的预防、治疗、康复、健康促进等健康服务。要坚持提高医疗卫生服务质量和水平,让全体人民公平获得。要坚持正确处理政府和市场关系,在基本医疗卫生服务领域政府要有所为,在非基本医疗卫生服务领域市场要有活力。

习近平指出,推进健康中国建设,是我们党对人民的郑重承诺。各级党委和政府要把这项重大民心工程摆上重要日程,强化责任担当,狠抓推动落实。要把医药卫生体制改革纳入全面深化改革中统一部署、同要求、同考核,支持地方因地制宜、差别化探索。要全面建立健康影响评价评估制度,系统评估各项经济社会发展规划和政策、重大工程项目对健康的影响。要完善人口健康信息服务体系建设,推进健康医疗大数据应用。

(据新华网)

“好工匠”徐立平

为国铸“剑”

29 载雕刻火药

西安航天化学动力厂的徐立平从参加工作开始,就从事着极度危险的航天固体动力燃料的微整形工作。要知道,在火药上动刀,稍有不慎就可能引起燃烧爆炸,危及生命。29 年以来,徐立平凭着精湛的技艺和过人的胆识,多次带领团队出色地完成大型攻坚克难任务,被誉为“大国工匠”。他说:“再危险的岗位总得有人去干,每当看到飞船上天、火箭上天,心中的自豪感是任何东西都换不来的。”

固体燃料发动机是战略战术导弹装备的心脏,也是发射载人飞船火箭的关键部件,它的制造有上千道工序,要求最高的工序之一就是发动机固体燃料的微整形。0.5 毫米,是固体发动机药面精度的最大误差,而徐立平雕刻的精度不超过 0.2 毫米,还没有两张 A4 纸厚,堪称完美。如果时间倒流到 1987 年,当时只有 19 岁的徐立平不会想到将来会天天与火药打交道,更没想到自己会与共和国航天事业紧密相连,而且在最危险的岗位上干了一辈子。

有人问徐立平图什么,他说:“我是一个党员,再危险的岗位总得有人去干,每当看到飞船上天、火箭上天,心中的自豪感是任何东西都换不来的,所以觉得值。”这个铁骨铮铮的汉子,在电视屏幕前观看“九三阅兵”时却激动得落了泪,因为这些守护着共和国的“利剑”上,凝结着他作为一名普通航天人的心血和汗水。正是有了徐立平这些航天人的坚守和奉献,才助推了中华民族的航天梦,强国梦才能一步步走向现实。

(据新华网)



曹文轩获颁 安徒生文学奖

中国著名儿童文学作家曹文轩 20 日在新西兰奥克兰市获颁 2016 年国际安徒生文学奖,成为首次获得这一殊荣的中国作家。图为曹文轩发表主旨演讲。

新华社记者
田野 摄